

“水泥灌根抑浮尘” 权力任性“创意”新?

□ 斯涵涵

8日上午,有微博爆料称,河南省商丘市一街道两边的树根被用水泥浇灌,目的是抑制空气浮尘。此事引起商丘市相关部门重视,当晚河南商丘市委宣传部官方微博发布消息称,“该事情引起商丘市梁园区高度重视,并连夜奋战彻底整改。”该组图片发布后,引起众网友纷纷吐槽。(8月9日《法制晚报》)

稍稍具备一点常识的人都知道,树根是需要呼吸的,从图片上看,城市里的树四周多已成为道路,本来可供其生长的区域已很狭小,现在将树根用水泥浇灌,无异于堵住了树的生命之路,难怪连网友都大呼:看着小树真可怜,纷纷质问是谁出的“馊主意”。

8月8日晚,当地官方微博发布消息称已引起重视连夜整改云云,一副大梦初醒状。然而,一批树木被灌根,显然不是个别人所为,若非有人授意,该项目的材料费、人工费谁来支付?联想到前不久商丘市为了治理大气污染,关闭了当地部分中小饭店导致群众外出就餐难,二者之间的内在联系不难明白。

后来见舆情紧急,8月9日上午商丘官方又称,为治空气水泥封树根系网友误读,当地为了防治大气浮尘污染,不允许有黄土裸露,个别街道为了方便施工、赶工期,就将相应路面整体铺上水泥,等24小时凝固期过后,再将树根周围本应露在空气中的部分切割出来。既然说是赶工期,何必先铺上水泥再切



“政绩” 王恒/漫画

割出来,如此费时费钱耗力之举,究竟是在自欺欺人还是低估了民众的智商?

铺路、种树、灌根,再连夜揭“盖”松“绑”……不断折腾的过程,可以“滋养”各个环节的得利者,一进一出之间,目的不言而喻。防治大气污染固然重要,但当其异化为一条灰色利益链,关乎地方官员的升迁、政绩以及各种利益,浪费公帑,劳民伤财的连续剧便不断上演,苦的是城市的百姓乃至树木。

十年之计,莫如树木;终身之计,莫如树人。“水泥灌根抑浮尘”似一个荒谬的寓言,权力任性、监管乏力造就了种种闹剧的现实土壤。从关闭中小饭店到“水泥灌根”,倘若罔顾民意,一意孤行的运动式治理没有得到遏制,领导们拍脑袋决策的权力生态没有丝毫改变,缺乏民意掣肘的权力极可能为了政绩和利益,或将不断出台新创意,上演新戏码,值得各方警惕。

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

19万套保障房空置还须问责跟进

□ 张枫逸

日前,审计署公告了2015年保障性安居工程跟踪审计结果。近日,全国多地政府也披露了关于2015年保障性住房的审计结果。审计署和多地审计结果暴露了保障性住房建设的三大问题:19万套建成的保障性住房“空置”,数以百亿元建设资金被闲置,数以万计的人员骗取保障房资格。(8月9日《京华时报》)

在媒体列举的保障房三大问题中,保障房空置首当其冲,也是最值得关注的。因为在现实语境下,建设资金闲置能够很快得到整改,骗住保障房将被取消资格受到处理,而对于保障房空置问题,恐怕很难有人为此承担责任。

表面上看,位置偏、配套差、质量劣,是导致保障房“有房无人”的主要原因。但追根溯源,这一系列问题又都源于一个共同的症结,权责不清。长期以来,中央对于地方的考核仅限于保障房的开工率和竣工率,入住率并未纳入其中。虽然近年来一些地方陆续将保障房入住率纳入考核指标,但并未真正成为

带电的高压线。考核机制不完善,导致地方政府缺乏把好事做好的压力和动力。只要把房子盖起来,即使公众再用脚投票,有关部门也不会因为保障房空置而担责。于是,以次充好、滥竽充数、敷衍塞责、应付了事,就成为某种意义上的潜规则。

保障房空置源于责任空心。对于一些地方政府来说,根本没有把保障房建设作为“安居工程”,视为政府理应提供的公共福利,而是将其当作展示政绩的“面子工程”,看成赏赐给群众的阳光雨露。在这种思维驱使下,有关部门只会算“经济小账”,不会算“民生大账”;只想把偏远地区的地块拿来凑数,不愿动中心黄金地段的奶酪;只是为应付任务完成指标,而舍不得投入资金完善设施,投入精力保障质量。

19万套保障房空置不能“审而不计”。除了尽快把闲置房源分配下去外,有关部门还应针对空置背后的原因,给出相应的调查处理。

还记得2012年在电视机前守望伦敦奥运开幕式的你吗?

还记得2008年看北京奥运会时激动得热泪盈眶的你吗?

还记得2004年雅典奥运会为刘翔完美跨栏喝彩的你吗?

这个夏天除了慵懒的暑假和带着后羿射日的心情的天气,还有即将到来的奥运会,心中是不是已经激荡着热情,色彩斑斓

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

法治社会 不该有“裸体示众”

□ 陈广江

8月9日,多名网友爆料称,8日晚,威县一中高三教师李某强奸学生被现场抓住。网传视频显示,一中年男子一丝不挂裸体跪地。知情网友称,李某和女学生发生不正当关系后被家长堵打打伤。威县教育局工作人员称,警方已介入调查此事,还没有最终结论,“我们领导都在公安局那边”。(8月9日《北京晨报》)

不管事出何因,也不管从哪个角度讲,中学老师和女学生发生性关系都是不可原谅的。往轻处说,践踏师德、触碰底线,丧失为人师表的基本资格;往重处说,则涉嫌违法犯罪,必将遭到法律的惩罚。对这种老师,社会上有一个称呼,即“禽兽老师”,足见人们的厌恶程度。

但一码归一码,感情不能代替法治,法治社会不容“私刑”,不应有“裸体示众”。法律对所有公民一视同仁,无论是保护还是惩罚,都是平等的。法律保护女学生及其家长的合法权益,也保护该老师的正当权益,哪怕他犯下了不可宽恕的大错;同样,法律会让犯错的老师付出相应的代价,但也不会纵容公然殴打和侮辱他人的非法行为。

“禽兽老师”的人格尊严也受法律保护。维护自身权益也好,检举他人也罢,都要守住底线,这是起码的法治底线。从网传视频看,殴打老师的家长以及视频的拍摄者和传播者涉嫌侮辱他人甚至故意伤害。根据《治安管理处罚法》,公安机关可视情节轻重给予罚款、拘留;倘若造成严重后果,相关人员可能会被追究刑事责任。如此,受害者可能会成为加害者。

令人遗憾的是,动用“私刑”动辄“游街示众”的现象并不少见,比如在“捉奸”、抓人贩子、捉小偷等多人参与的事件中,殴打、羞辱等手段十分常见,有时失手酿成大错也免不了承担法律责任。

就本案看,目前警方已介入调查,还没有最终结论,围观者不妨先等等真相,控制好自己情绪的阀门,莫以个案污化教师。

非常道 | FEI CHANG DAO

网络直播“无法无天” “风口”就会成“刀口”

据报道,北京一位“滴滴司机”在未告知乘客的情况下,诱导不少空姐乘客暴露个人隐私,并将双方的对话内容在某网络直播平台直播。人民网的文章说,在再大的蓝海中“畅游”,也要遵守规则;在再广阔的原野上“驰骋”,也不能“践踏一切”。对网络直播而言,最大的挑战,并非如何寻找到新的“爆点”,而是告别无序和野蛮生长。否则,“风口”就会成为“刀口”,人们都将深受其害。

农民不愿“农转非” 反映农民利益的多元需求

近日有媒体对安徽、四川、湖北等地调查发现,多数试点中小城市全面放开农民进城落户,但在“零门槛”前农民落户意愿不高,户籍人口城镇化率普遍低于预期。

有人说,城市户口“含金量”不如以前高了。《人民日报》的文章说,最重要的是,在发展机会上,城市已经不是农村人口向上发展的唯一通道,在农村一样有出彩机会。农民不愿“农转非”背后,反映出新时期农民利益的多元需求。事实上,城镇化是一个自发过程,农民进不进城、进哪个城市,就应该让农民自主选择。

微声音 | WEI SHENG YIN

每天吃菠菜 大脑年轻11岁

美国芝加哥拉什大学对近千名老年参试者的饮食习惯调查发现,相比不爱吃蔬菜的老人,那些经常食用菠菜等绿叶蔬菜的老人,认知能力下降的速度晚了11年。研究人员认为,菠菜等绿叶蔬菜所含的维生素K、叶酸、叶黄素以及β-胡萝卜素等是帮助老年人保持大脑年轻的关键。
@生命时报

最值得花时间做的5件事 你做了几件?

①规律生活,可以放松,但绝不放纵;②运动,身体是一切的资本;③掌握一门外语,会让你看见更大的世界;④坚持阅读,让自己更有温度、懂情趣、会思考;⑤陪伴,别把坏情绪都留给家人……告诉自己,从这一秒开始,你做出的每个决定,都要让自己更快乐。
@人民日报

20G流量+80元话费

——安徽联通闪推“沃派流量王”为奥运加油,为新生送豪礼!

的巴西跃然脑海……

可是,与中国有11个小时的时差,你是否又要开启“夜猫子模式”。但是场场都跟身体真的受得了?奥运会还没过完你已熬成熊猫眼!作为新型人类的我们没有什么是拥有足够流量无法解决的!!! 如果不够那就来更多流量吧!

够那就来更多流量吧!

联通最新推出“沃派流量王”为奥运加油,为新生送豪礼啦! 现在办理沃派流量王18元套餐,即可享受80元话费20GB流量免费送啦(2G省内流量+3G省内闲时流量+5G优酷视频流量)*2个月,凡是今年的

高考毕业生即可凭录取通知书到联通营业厅进行套餐办理,市话长途拨打只要0.1元,接听免费,同城在办理还可以享受一次存费送费,存多少送多少的优惠活动哦,到省内其他地市上大学,可携号转入所在地使用。

这么多优惠你还在等什么? 为了这个美妙的暑期,为了这里激动人心的奥运赛况,为了即将步入的大学生活,保持随时随地大流量才是必不可少的!